

2021年揚州世界園藝博覽會開幕

世園會，“園”來你是這麼美



4月8日，以“綠色城市、健康生活”為主題的2021年揚州世界園藝博覽會在揚州市儀徵棗林灣開幕。全國人大常委會副委員長曹建明，第十一屆全國政協副主席、中國花卉協會名譽會長張梅穎，江蘇省委書記、省人大常委會主

任婁勤儉，省委副書記、省長吳政隆，全國政協人口資源環境委員會主任李偉，國際竹藤組織理事會聯合主席、中國花卉協會會長江澤慧，國家林業和草原局副局長彭有冬出席開幕式並共同開啓世園之門。曹建明宣布2021年揚州世界園藝博覽會開幕。吳政隆代表省委、省政府致辭。

這是一場以運河、園藝、美食、歷史的名義發起的盛會，64個國內外城市和組織共赴“春之約”；64座展園齊開放，典雅的鬱金香、寧靜的二月蘭、奔放的芍藥、婉約的瓊花……來自世界各地的1100多種植物、27800多株全冠大樹、77萬平方米低矮灌木，吟唱出一聲聲動聽的“大自然之語”。

“江蘇是園林園藝大省，揚州園林

是中國古典園林的瑰寶，世園會落戶江蘇、花開揚州，條件得天獨厚。”在世園會開幕式上，省長吳政隆說，本屆世園會是一場展示“大美”的盛會，各國各地的園林園藝特色在此競相綻放，也充分展現了美麗江蘇建設最新成就，各美其美、美美與共，必將促進和而不同、兼收并蓄的文明交流，進一步推動建設人與自然和諧共生現代化的新實踐。

世園盛會，植物是絕對主角，來自世界各地的最新園藝成果薈萃于此。本次展會東園區僅國內、國際展區就新增6米以上全冠大樹27800株，其中觀花類占48%；低矮灌木77萬平方米，其中觀花類占57%；草坪占比為35%，累計植物品種約1100多種。

一園花卉世界 盡展自然之美

4月8日中午12點半，2021年揚州世園會正式開園，截至傍晚，半天入園人數已達2.8萬。4月10日、11日是世園開園後的第一個雙休日，兩天共有4.5萬人入園；加之8日入園2.8萬人，9日入園3.2萬人，世園會開幕以來遊客總數已達10.5萬人。

還未進入園區，便可見漢金大道兩側繁花似錦。山水映襯，亭園點綴。天

池路、棗林路、河濱路、山莊路組成的景觀帶內，香樟、銀杏、櫻花等花木匯集，展現出揚州園林之城的綽約風姿。

世園會北入口的景觀以揚州市花之一的瓊花為主體，組合品種包括揚州瓊花、天目瓊花、歐洲瓊花、海棠、木本綉球以及夏季宿根花卉、時令花卉等。一路一景，移步換景。在生活園藝展區，有用粉白色地被花卉營造的牛奶主

題“白花園”；以球形樹、花、果為主體打造的“泡泡花園”；栽植觀賞蔬菜、花瓣美食，用綠籬迷宮環圍的“美食花園”；結合書架、書頁等雕塑景觀設計，種植藤蔓植物、香草植物的“書香花園”。展園外圍，則以組團式疏林種植為主，打造出起伏的林冠背景和大面積地被景觀。



一園歡樂世界 盡顯融合之美



“夢幻疊瀑”前人頭攢動，遊客爭相打卡；國際館、中國館前，參觀人員有序排起長隊；伊犁園和榆林園頗受市民歡迎，西北風情表演聚集了旺盛的人氣；非洲木刻花園、北美積木花園等，頗受孩子們青睞；上海園的時尚創新、北京園的皇家風範，則受到眾多園藝專家的點贊。剛剛開園，世園會就成了歡樂的海洋。

下午，三亞市旅游推廣

局在三亞園進行了“三亞旅游主題”推介，向人群介紹郵輪游、免稅購物、酒店住宿等熱點旅游資訊。三亞市旅游推廣局的一位工作人員說，包括揚州在內的江蘇省是三亞的重要客源省份之一，他們此次前來，也是想借力世園會平臺，展示三亞形象，交流旅游產業發展經驗，廣邀遊客到三亞旅游度假。

“我此前就聽說過揚州，對這座城市古老的文化深深向往。”俄羅斯出口中心進口食品主管Aleksandra Muratova說，這次世園會不僅讓他親身感受到這座城市的魅力，更讓他有機會將自己國

家的特色在中國進行展示。“俄羅斯聖彼得堡園歡迎來自揚州、江蘇、全中國的人們，歡迎大家來感受俄羅斯的歷史、文化。”

吸引遊客的除了美景，當然還有豐富的活動。國際館的“文藝表演”、中國館的“錦繡江蘇園藝展”、碧雲村的“非遺互動活動”、巴拿馬城園的“風情表演”、國際竹藤組織園的“榮譽日活動”、WCCO園的“運河宣傳片展示”……“家家有活動，個個都精彩。”世園會現場管理人員說。

一園綠色世界 盡呈生態之美

世園會以真山真水為背景，以地理原貌為藍本，近5公裏長的山水生態長廊遵循自然肌理，“順勢壘土理水、因地植樹栽綠”成為世園會重要的規劃建設準則。

世園會園址位于棗林灣旅游度假區核心區域，北望銅山、西依棗林湖、東鄰胥浦河濕地、南臨自然村落，生態環境優美。而在10多年前，這裏還處處可見開礦留下的生態“傷疤”。2007年起，政府開始打造總占地面積達68平方公里的棗林灣生態園區，杜絕工業、修

復礦坑。10多年的“生態留白”，才有了如今的植被茂盛、綠樹成林。

如今，附近村民周笑乾每天早晨都會在棗林湖畔跑步鍛煉，因為生態環境好，家裏種植的茶葉成了市場上的“香饈餚”。

2021年揚州世園會的舉辦，是這座千年古城堅持綠色發展、建設生態文明的不懈追求。

國際竹藤組織理事會聯合主席、中國花卉協會會長江澤慧，國家林業和草原局副局長彭有冬和國際園藝生產者協

會主席伯納德·歐斯特羅姆在致辭時也表示，揚州世園會是疫情後全球首個如期舉辦的國際性園藝盛會，既展現了中國疫情防控取得的重大成果，又奉獻了一場精彩的園藝盛會，體現了中國同世界分享生態文明建設新成果的真誠願望，祝願本屆世園會成為具有“國際水準、時代特徵、中國元素、揚州特色”的國際性盛會，希望江蘇為共同建設人與自然和諧共生的美麗家園作出新貢獻。



揚州舉行2022年世馬賽倒計時一周年活動



2022年3月27日，世界田聯半程馬拉松錦標賽將在揚州舉行。2021年3月27日上午，揚州在三灣生態文化公園隆重舉行2022年世馬倒計時一周年活動。世界田聯主席塞巴斯蒂安·科向揚州發來賀信。世界田聯理事、中國田徑協會黨委書記、副主席王楠，揚州市委書記、市人大常委會

主任夏心旻共同揭曉賽事LOGO；揚州市市長張寶娟，江蘇省體育局副局長劉彤共同揭曉吉祥物“月寶”“亮寶”。揚州市委常委、市委秘書長韓驊，市人大常委會副主任沙志芳，副市長宮文飛，市政協副主席劉流，中國田協相關部門負責人等出席活動。揚州市副市長餘珽主持活動。

活動儀式上揭曉了賽事LOGO、賽事吉祥物。LOGO以“揚州”首字母“YZ”為設計主體，以馬拉松運動員及揚州運河為設計靈感，融入“跑進揚州”“擁抱揚州”等元素，充分展現了“揚州是個好地方”。揚州別稱“月亮城”，賽事吉祥物以“月寶”“亮寶”命名，既可愛親切，又獨具揚州的文化魅力。

活動儀式上還公布了2022世馬線路。該線路是在揚州鑒真半程馬拉松賽經典線路的基礎上優化而成，賽事起點設在揚馬永久性起點揚州馬拉松公園，沿文昌路、泰州路、萬福路、瘦西湖路、平山堂東路、揚子江路，最終抵達賽事終點三灣生態文化公園。

世界田聯主席塞巴斯蒂安·科在賀信中，中國已成為世界領先的路跑國家之一。自2013年起，每年一屆的揚州鑒真國際半程馬拉松升級為金標賽事，賽事成績優異，比賽精彩紛呈。相信2022年世界田聯半程馬拉松錦標賽將成為一場精彩的路跑慶典。

揚州市市長張寶娟在致辭中介紹，2022年世界田聯半程馬拉松錦標賽是揚州有史以來承辦的最高級別賽事，也是中國承辦的最高級別半程馬拉松賽事，全球將有近100個國家400多名頂尖運動員來揚參賽。這是揚州體育事業突破發展的重大機遇，將有力助推揚州馬拉松品牌的做大做強，助力揚州“三都”建設和經濟社會高質量發展。

隨後，2022世馬揚州籌委會成員單位代表、志願者代表以及揚州路跑愛好者600餘人在三灣生態文化公園參加了健身跑活動。

